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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У період ринкових відносин, коли розширюються 

права менеджерів і підвищується відповідальність за рівень господарювання 

у мінливому середовищі, значення стратегічних рішень зростає. Стратегічне 

рішення є найважливішим мобілізуючим елементом у функціонуванні 

системи управління організацією. Таким чином, стратегічне рішення є 

результатом попередньо продуманої мети і засобів її досягнення. Діяльність 

менеджера пов’язана передусім з необхідністю прийняття рішень, 

формування цілей, пошуку шляхів їх досягнення та належною 

відповідальністю за якість та результати прийнятих рішень. 

Основна складність проблеми стратегічного рішення полягає у тому, 

щоб знайти найбільш ефективний варіант вирішення. Потреби в стратегічних 

рішеннях виникають внаслідок динамічності виробничо-господарських, 

економічних і соціальних процесів, під час яких відбувається відхилення 

фактичних параметрів діяльності підприємства від запланованих. Їх 

спричиняє також вплив мінливого середовища на підприємство.  

Актуальність обраної теми полягає у тому, що розробка і прийняття 

стратегічних рішень прямо впливає на ефективність діяльності підприємства, 

важливим є прийняти такі рішення, які дадуть змогу випередити потенційних 

конкурентів та привабити більшу кількість споживачів. 

Дослідженням цієї теми займалися такі вітчизняні та зарубіжні 

науковці, як Альберт М. [29], Давидович I.Є. [9], Друкер П. [11], Кашура С.І. 

[16], Лафта Дж.К. [24], Мескон М.Х. [29], Осовський О.А. [34], Скібіцька Л.І. 

[45], Сотник О.Г. [47], Степанюк Н.С. [49], Хедоурі Ф. [29] та інші. Зокрема 

вони надають визначення сутності стратегічного рішення, досліджують 

основні етапи процесу прийняття та реалізації стратегічних рішень, 

систематизують методи прийняття стратегічних рішень тощо. Проте 

потребують дослідження шляхи можливої оптимізації механізму прийняття 

стратегічних рішень. 
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Метою роботи є вивчення теоретичних та практичних аспектів 

прийняття та реалізації стратегічних рішень в мінливому середовищі; 

надання практичних рекомендацій щодо цієї проблематики.  

Для виконання поставленої мети необхідно виконати ряд завдань: 

- визначити сутність стратегічних рішень; 

- надати характеристику механізму прийняття та реалізації 

стратегічних рішень; 

- дослідити методику прийняття стратегічних рішень; 

- охарактеризувати діяльність та її основні показники К-ПКШП; 

- провести діагностику мінливого середовища підприємства 

стратегічними методами; 

- провести аналіз прийняття стратегічних рішень на досліджуваному 

підприємстві; 

- удосконалити механізм прийняття стратегічних рішень на 

підприємстві; 

- обґрунтувати технологію прийняття управлінських рішень на 

підприємстві з використанням системи контролінгу. 

Об’єктом дослідження є стратегічні рішення.  

Предметом роботи виступили теоретичні, методичні і прикладні 

аспекти прийняття та реалізації стратегічних рішень на підприємстві.  

Теоретичною та методологічною базою роботи стали напрацювання 

вітчизняних та зарубіжних вчених, що займалися дослідженням процесу 

прийняття стратегічних рішень на підприємстві.  

У роботі використовувались методи: теоретичний – при дослідженні 

теоретичних аспектів проблеми; аналітичний – при обґрунтуванні суті 

поняття стратегічного рішення; динамічний – при визначенні динаміки явищ, 

зокрема зміни показників діяльності підприємства протягом 2014-2016 років; 

математичний – при обрахунку основних показників діяльності 

підприємства; статистичний – при визначенні структури пасивів та активів 

досліджуваного підприємства; графічний – при наглядній демонстрації 
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результатів дослідження; табличний – при групуванні та аналізі показників, 

що характеризують загальну діяльність підприємства, його фінансову 

стійкість і т.д. 

Інформаційна база. В процесі підготовки роботи використовувались 

нормативні акти, які стосуються та можуть впливати на процес управління 

фінансовим станом на підприємстві; правові акти, Кодекс, Закони, 

Постанови, Укази, Інструкції та інші. Для розрахунку основних показників 

використовувалась фінансова звітність К-ПКШП, зокрема баланс, звіт про 

фінансові результати, звіт про власний капітал, звіт про рух грошових 

коштів, примітки до фінансової звітності. Використані статистичні збірники, 

які дозволяють визначити вплив зовнішніх факторів на стратегічні рішення 

менеджменту підприємства. Вивченню основних теоретичних аспектів 

сприяла монографічна література вітчизняних та зарубіжних науковців, 

наукові статті у періодичних виданнях, посібники, підручники тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в удосконаленні 

теоретичних положень і методичних підходів до забезпечення комплексного 

механізму розробки стратегічних рішень та організаційних складових їх 

ефективної реалізації в мінливому середовищі. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

використання запропонованого удосконаленого механізму прийняття 

стратегічних рішень впливає на кінцеві результати господарської діяльності, 

оскільки підвищує фінансові результати діяльності підприємства. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на IХ всеукраїнській науково-практичній конференції з 

міжнародною участю «Майбутній науковець – 2018», 14 грудня 2018 року, 

м. Сєвєродонецьк. 

Публікації. За темою дослідження була опублікована 1 праця 

«Механізм прийняття стратегічних рішень в мінливому середовищі».  

Магістерська робота складається із вступу, основної частини, 

висновків, списку використаних джерел із 64 найменувань, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Магістерську роботу спрямовано на розв’язання важливого завдання – 

обґрунтування теоретико-методичних аспектів механізму розробки та 

реалізації стратегічних рішень для розвитку підприємства. Основні наукові 

та методичні результати, рекомендації науково-практичного характеру 

дозволили дійти таких висновків: 

Дослідження сутності стратегічних рішень показало, що вони є 

різновидом управлінських рішень і пов’язані з рішеннями, що мають 

значення для підприємства у цілому: його позиції по відношенню до 

конкурентів, споживачів, товарів, ринків, макросередовища тощо. Вони 

стосуються суттєвих умов діяльності підприємства, пов’язані як з розробкою 

стратегій підприємства на різних рівнях управління, так і з її реалізацією. 

Раціональні стратегічні рішення не залежать від минулого досвіду, а 

обґрунтовуються за допомогою об’єктивного аналітичного процесу, 

засновуються на розрахунках та результатах всебічного стратегічного 

аналізу. Стратегічні рішення є результатом вибору суб’єктом управління 

варіанту дій, спрямованих на вирішення визначених стратегічних завдань 

підприємства в існуючій чи спрогнозованій на майбутнє ситуації. 

Аналіз змісту та сутності механізму прийняття стратегічних рішень 

показав, що він має досить складний характер. Важливим моментом у цьому 

процесі є правильна постановка мети та завдання рішення, адже саме вони 

визначають напрям його розв’язання. Під час пошуку оптимального рішення 

виходять із порівняння очікуваного результату на підставі прогнозованих 

альтернатив, при цьому необхідно враховувати вплив некерованих факторів 

на наслідки реалізації прийнятого рішення, а також ступінь можливого 

максимального ризику. Оскільки ухвалення рішення це не тільки наука, але й 

мистецтво, то прерогатива ухвалення рішення належить особі, що його 

приймає. Процес прийняття стратегічних рішень підприємства в мінливих 

умовах є циклічним, і повинен мати безперервний характер. Своєчасне 
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виявлення проблем і прийняття відповідних стратегічних рішень, що містять 

придатний для конкретного підприємства рівень ризику, дозволить уникнути 

значних негативних наслідків у майбутній діяльності підприємства. 

Дослідження методів стратегічного управління виявило, що вони 

базуються на певній сукупності загальнонаукових і власних (прикладних) 

методичних прийомів. До першої категорії належать ті прийоми, які 

ґрунтуються на методі філософії або, точніше, логіки. У стратегічному 

управлінні використовується ряд загальнонаукових прийомів: аналіз, синтез, 

індукція, дедукція, аналогія, спостереження, порівняння, моделювання, 

абстрагування, конкретизація, системний аналіз, оцінка, класифікація та ін. 

Окрім загальнонаукових методичних прийомів у процесі стратегічного 

управління виникає необхідність застосування різних прикладних прийомів: 

стратегічний аналіз макрооточення підприємства; стратегічний аналіз 

безпосереднього оточення (галузі і конкуренції); стратегічний аналіз 

організації; стратегічний аналіз продукту; стратегічний фінансовий аналіз; 

стратегічний інвестиційний аналіз; аналіз стратегії та прийняття стратегічних 

рішень. До вибору методу підвищення обґрунтованості і якості стратегічних 

рішень необхідно підходити творчо, залежно від обставин, наявних ресурсів, 

термінів, виду проблеми тощо. 

Аналіз діяльності Кам’янець-Подільського колективного швейного 

підприємства показав, що це виробник, який працює за сучасними 

технологіями з дотриманням високих європейських стандартів якості, з 

ефективним управлінням та якісним обслуговуванням замовників. К-ПКШП 

веде свою діяльність за трьома напрямками (виробництво одягу та 

аксесуарів, оптова торгівля одягом, інші види оптової торгiвлi), основним з 

яких є експорт готової продукції. За останні десять років в результаті 

співробітництва з іноземними фірмами підприємство суттєво підвищило свій 

технологічний і технічний рівень.  

Основні економічні показники підприємства за останні три 

досліджувані роки зросли. Відбувається зростання як активів, так і пасивів. 
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Зростання активної частини балансу відбувається за рахунок стрімкого 

зростання оборотних коштів, а от зростання пасивної частини підприємства 

відбулось за рахунок стрімкого зростання власного капіталу у 2015 році 

(майже в 9 разів). Поступово також зростають зобов’язання підприємства. 

Обсяг виготовленої продукції за останні три роки зріс на 101,46% і в 2016 р. 

становив 112,3 тис. шт. Але одночасно спостерігається значне зростання 

доходу від реалізованої продукції з 12069,9 тис. грн. до 23976,4 тис. грн. 

(зростання на 98,65%). Основна частина доходу від реалізації надходить від 

експорту: в 2014 р. – 10208,2 тис. грн. (84,6% доходу від реалізації), в 2015 р. 

– 16116,2 тис. грн. (88,6% від реалізації), в 2016 р. – 21511,3 тис. грн. (89,7% 

доходу від реалізації). Йде тенденція до зростання частки грошових 

надходжень від експорту промислової продукції з 84,6% до 89,7%. Такі статті 

як чистий дохід від реалізації, собівартість реалізованої продукції та валовий 

прибуток, адміністративні витрати та витрати на збут за останні 3 роки, тобто 

2014-2016 рр., збільшились майже в 2 рази. Натомість стаття інші операційні 

доходи за 2016 рік порівняно з попередніми роками знизилась. Також суттєво 

знизився фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток, а саме в 

2016 році він становив 524 тис. грн. а в 2014 – 1907 тис. грн., тобто відбулося 

зниження в 3,5 рази (за рахунок зростання собівартості виготовлення 

продукції та зростання адміністративних витрат). 

Заходами підприємства для досягнення ефективного довгострокового 

функціонування та успішного розвитку є приділення підвищеної уваги до 

здійснення аналізу мінливого зовнішнього і внутрішнього оточення. Це 

передбачає проведення комплексного аналізу, який може бути проведений з 

використанням перерахованих методик, який дає достатньо ясне і об’єктивне 

уявлення про конкурентне становище підприємства. Тільки за цієї умови 

можна розраховувати на ефективність прийнятих стратегічних та 

оперативних управлінських рішень. 

Аналіз механізму прийняття стратегічних рішень на підприємстві 

показав, що вони приймаються швидше на інтуїтивному рівні, а ніж із 
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використанням сучасних методів та прийомів. До прийняття рішень не 

залучають безпосередніх виконавців, в процесі реалізації стратегічних 

рішень використовується більше контроль, а не оперативний вплив, не 

розробляються альтернативні варіанти рішень, рішення швидше виконують 

функцію координації, а ніж скерування чи мотивації працівників. Проте, як 

показав аналіз, процес прийняття стратегічних рішень суттєво впливає на 

результати функціонування підприємства К-ПКШП. Практично всі 

стратегічні рішення приймає директор К-ПКШП, проте розробкою рішень 

час від часу займаються й інші працівники, які мають певну компетенцію з 

тих чи інших питань. 

Запропоновано для удосконалення механізму прийняття стратегічних 

рішень впровадження інформаційної системи підтримки і прийняття 

управлінських рішень, яка включає такі окремі системи, як система 

маркетингової інформації, експертна комп’ютерна система, інтегрована 

інформаційна система. Вона буде сприяти підвищенню обґрунтованості і 

швидкості прийняття як стратегічних, так і тактичних рішень. У склад 

«Інтегрованої інформаційної системи обґрунтування управлінських рішень» 

рекомендуємо включити такі підсистеми: підсистема формалізованих рішень, 

неформалізованих рішень і контролю за реалізацією прийнятих рішень. 

Рекомендовано запровадити на підприємстві два заходи для якісного 

удосконалення стратегічних рішень та оптимізації механізму прийняття та 

виконання стратегічних рішень. По-перше, обґрунтована система фінансових 

індикаторів, яка дозволить уникнути постійного коливання фінансових 

показників, що характерна для підприємства К-ПКШП. По-друге, система 

контролінгу, як інформаційно-аналітичну основу механізму прийняття 

виважених стратегічних рішень. Така система автоматизує значну частину 

управлінської праці, що матиме позитивний вплив на якість та фінансовий 

результат стратегічних рішень. 
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